于垚辰珍惜机会全力以赴

本报记者 周圆

"这么多观众为我们加油,很亲切、很激动,也有点紧张,想为中国队拿下开门红。"20日晚,中国男排迎来杭州亚运会首秀,3比0击败吉尔吉斯斯坦男排后,二传于垚辰表示。上赛季于垚辰加盟日本筑波联合俱乐部,同时在日本读书留学,因而缺席了国家队今年的一系列比赛。如今实现了参加亚运会的梦想,于垚辰很开心,也会珍惜机会全力以赴。

从东京奥运周期到巴黎奥运周期,于垚辰都是中国男排的主力二传。2022—2023赛季,他加盟日本筑波联合俱乐部,出战日本男排V2联赛。"日本队员的基本功很扎实,球感很好。"谈到第一次留洋的经历,

于垚辰说

于垚辰在国外不仅要训练、比赛,还要学习、考试,这让他觉得每一天时间都不够用,尤其是刚到日本的那段时间。"刚去日本不久,我的语言能力还不足以参加人学考试。为了过语言关,每天我会上课并自学日语,平时还会有老师给我布置任务以及作业。"那段时间于垚辰更加自律,"俱乐部没有专门的训练场地,我每天早上会自费去健身房做体能训练,晚上7点半去中学的体育馆练技术。由于场地距离远,每天至少需要骑行两个小时。"上午进行体能训练,下午学习日语,晚上技术训练,于垚辰每天很晚才能到家,但功夫不负有心人,他通过了日语考试,也通过了人学考试。

在日本期间,于垚辰始终想为国家队出战。"每一

位队员都想为自己的国家出战,我虽然在读书,但是并不想离开球场,所以我选择在当地的俱乐部保持状态。如果还能人选国家队的话,我想做到召之能战。"

因为一直保持训练状 态,于垚辰的水平并没有太

多下滑,回到国家队后,他只是和队友的配合有待提高。来到杭州之前,中国男排在漳州集训了一个多月,于垚辰也在这段时间加强了与队友的磨合。

"中国队,加油!"中国男排亚运会首秀,位于绍 兴的中国轻纺城体育中心体育馆现场气氛热烈,观 众热情高涨。"我能回到国家队,非常开心,我会珍惜 这次机会,全力以赴。"于垚辰看着周围的一切,感叹 道。

首场比赛,吉尔吉斯斯坦男排整体实力不强,但中 国男排表现有起伏。"对手不是很强,但是他们的发球 给了我们一些冲击,第一场比赛,我们的状态不是特别 好,但后面大家调整得不错。"于垚辰表示。

(杭州9月20日电)

杭州亚运会准备好了!

(上接第一版)

贯彻人文亚运、智能亚运、绿色亚运 理念

人文亚运、智能亚运、绿色亚运是杭州亚运会的重要特色,陈卫强表示,在亚运筹办过程中,人文亚运无处不在——吉祥物、口号、体育图标充分体现了亚运会的美学体系。充分应用文学、艺术、音乐各方面元素的表达来打造人文亚运,比如《同爱同在》的主题歌,还有志愿者的主题歌《等你来》,火炬传递的主题歌等,以及系列短视频、主题电影、主题电视剧、主题纪录片等。另外,在开幕式上,人文亚运的理念也将得到淋漓尽致的表达。

智能亚运是杭州亚运会的重要理念,无论是在筹办过程中,还是办赛阶段,都充分应用数字化技术的表达。比如首次推出亚运数字火炬手,首次推出电子身份注册卡。运动员、技术官员即便没有实体卡,通过电子身份注册卡一样可以实现全部功能。在观赛、办赛、参赛的各个端口,杭州亚运会指挥体系可以通过一个大屏同览整个赛事信息,进行统一指挥部署。观众服务可以通过"智能亚运一站通"实现,其中包括语言通、美食通、出行通等。杭州亚组委还打造了很多元宇宙场景,包括AR、VR技术的应用等。

杭州亚运会一直秉承"绿色低碳"的理念,9月 23日举行的开幕式,主火炬塔的燃料将采用低碳燃料,进一步体现环保理念。除此以外,在场馆的建设和运维方面,也坚持绿色和环保第一。

"这是继1990年、2010年之后我国第三次举办亚运会,希望通过杭州亚运会的窗口,让全亚洲、全世界看到中国的变化,感受到中国新时代、杭州新亚运。"陈卫强说。

100名垂钓爱好者同场竞技。

北

京

क्त

的

伯

(杭州9月20日电)

京市昌平区常兴庄渔场举办,来自北京各区的

本报讯 第七届北京市钓鱼比赛近日在北

全国滑翔伞定点联赛总决赛决战"圣境之巅"

本报记者 冯蕾文/图

9月20日,"圣境山杯"2023年全国滑翔伞定点联赛 (湖北荆门站)暨总决赛在湖北省荆门市东宝区开幕。该 赛事全年共分4站,本站为总决赛,由国家体育总局航空 无线电模型运动管理中心、中国航空运动协会主办,湖 北省体育局航空运动管理中心、湖北省航空运动协会、 荆门市文化和旅游局、东宝区人民政府承办。

总决赛高手云集,吸引了来自全国各地近百名滑翔 伞顶尖高手齐聚圣境山滑翔基地,在为期3天的赛程内 "决战圣境之巅"。其中,包括目前滑翔伞定点项目排名 世界第一、世界杯冠军、2022年全国总决赛冠军陈洋, 2019年滑翔伞定点世锦赛冠军吴勇,世界杯男、女子冠 军王建伟、郭婧,团体冠军李峰与周晨等。比赛项目共设 男、女子滑翔伞个人定点及团体定点。

"目前,中国的滑翔伞定点水平已在国际上占有一席之地。全国滑翔伞定点联赛是目前国内最高级别的滑翔伞比赛,成绩是全年运动员总积分的重要组成部分。" 主办方负责人介绍,滑翔伞运动因较高的安全性、丰富的娱乐性、较好的便携性,迅速升温为大众所喜爱。运动员从山顶起飞,通过专业技巧操控,精准降落,踩中半径仅为16厘米的电子靶,"胜负往往在毫厘之间,极度考验选手的控伞能力,具有很高的竞技性和观赏性。"

赛事举办地东宝区将"中国滑翔胜地、绿色家居之都"作为发展战略定位,依托得天独厚的环境优势,推进航空运动与文化、旅游产业融合发展,建成了国内基础条件最好、亚洲面积最大的圣境山滑翔基地,连续4年冠名"圣境山杯"全国滑翔伞定点联赛,先后被中国航空运动协会授予"航空飞行营地""最佳俱乐部"称号,被国家体育总局航管中心授予"突出贡献奖",成功举办了第18届亚运会中国滑翔伞队出征集训、2019年全国滑翔伞定点联赛总决赛、滑翔飞行世界冠军周等大型赛事活动。



正值东宝大力开展全民健身运动、全力创建全民运动 健身模范区的关键时期,东宝区委相关负责人表示,"赛事 不仅有利于促进滑翔伞运动发展,还将显著激发全民运动 热情。希望航空运动爱好者以空中竞技的方式,共同点燃 运动激情,尽享圣境山的自然风景之美、滑翔运动之美。"

中国武术兵道构筑中外文化交流之桥

鱼比赛是北京市群众 李金霞 陈逸妍

一年一度的北京市钓鱼比赛是北京市群众性传统体育赛事,旨在贯彻落实《北京市全民健身条例》,促进北京市群众体育健身活动以及群众垂钓项目开展。本届比赛项目为手竿钓混合鱼和手竿钓鲫鱼,各赛一场,每场70分钟。钓混合鱼以渔获重量计算分值;钓鲫鱼以渔获尾数计算分值,采取倒计分制确定名次。经过激烈角逐,最终冠亚季军花落各家,组委会为取得前八名的选手颁发了奖牌、奖金和奖品,同时还抽取了50名幸运奖。

本届比赛由北京市社会体育管理中心、北 京市昌平区体育局主办,北京市钓鱼协会承 办。

(顾 宁)

星能冠军助学项目走进沈阳

本报讯 "培养终身运动者"是基础教育人的梦想和追求。在中小学如何科学开展体育教育,如何构建"以体育人"新模式,是体教人的共同议题。9月19日至20日,北京星能公益基金会携手武汉长盈通光电技术股份有限公司在沈阳理工大学附属学校开展"星能冠军助学项目"活动。

跳水奥运冠军、星能公益基金会创始人高敏,摔跤奥运冠军王娇,武术世界冠军崔文娟,竟走世界冠军高红苗向同学们分享了自己的体育故事,鼓励他们坚持梦想,努力拼搏,成为自己人生道路上的冠军。专家团队也为体育老师们进行了星能冠军体教护航计划培训,现场指导和评价了他们的体育教学课

沈阳市浑南区教育局授予了北京星能公益基金会"卓越体育教师人才培养基地"的称号。

(张晓茹)

近日,在北京大学及清华大学举办的第十六届 中美大学生交流论坛上,由国家武术兵道队主教 练、湖州师范学院教授文善恬及昆山杜克大学晏全 伟带领的兵道教学团队,向参与中美大学生交流论 坛的国内外学生代表们展现并传授了兵道的基本 理论、规则与动作。中国武术兵道,以其巧妙利落的 武术招式与独特深远的文化内核,收获国内外学生 代表们的一致认可与喜爱。本次交流活动旨在以中 国武术兵道为中美文化交流新载体,将中国传统武 术与其蕴含的中华传统文化内核推广至中美大学 生交流论坛,借青年力量助力中华传统文化走向国

中美大学生交流论坛创立于2007年,是由清华大学、北京大学、哈佛大学三校学子联合发起的中美大学生交流平台。2017年起,麻省理工学院和韦尔斯利学院先后加入到筹备团队中,形成了多校联动、传承奋进的跨文化交流局面。项目旨在为两国青年搭建一个自由的交流平台,让参与者深刻感受文化差异,体验思维碰撞,分享先锋观点,触摸时代发展。

如今走进中美大学生交流论坛的武术兵道作为现代化的传统中华武术,继承了中国传统兵器格斗的礼仪、技术和精神,强调"礼贯始终""精益求精""自强不息",习练者身穿汉兵道服和铠甲护具、戴头盔,行"抱兵礼"。中国武术兵道走进中美大学生交流论坛,正是以体育运动为桥梁,以中华传统文化为思想内核,以两国高校青年为纽带,在实现中国武术兵道国际化的同时促成中美文化交流。

在清华大学综合体育馆的两个多小时里,来自中国、美国、荷兰、南非、印度、法国、加拿大、新加坡、日本等国家和地区的30多名学生从武术零基础

开始,在汗水中体会中华武术的魅力。通过这次活动,代表们了解了武术兵道的游戏性、竞技性,深刻感受到中国传统文化的魅力。兵道教学活动结束后,印度代表诺维亚在接受采访时表示:"在参加中美大学生交流论坛的第二晚,我有幸作为代表参加了一个中国武术工作坊。在经验丰富的教练带领下,互动式的体验让我们沉浸在武术世界中。中国武术兵道的教学团队通过一系列引人入胜的活动和演示,让我们对中国传统体育艺术的复杂性和文化意义有了更深刻的理解。"

尽管初次接触中国武术兵道,美国代表索菲亚 同样表达了对这项现代化传统中华武术的喜爱之 情,"虽然我在美国读书时都未曾接触武术,但文教 练亲切的态度和兵道对安全的强调使我轻松愉快地 学习这项运动。更重要的是,亲身体验后,我领悟到 兵道不只是格斗技巧。正如'手中有兵,心中有礼', 兵道传承了中国传统文化的'礼',从敬重的鞠躬到 谦虚的态度,兵道培养身体与心灵,塑造品格和气 后。"

具备6年击剑学习经验的香港代表米歇尔在接触这项运动后对其萌生出极大兴趣:"在中美大学生交流论坛中我首次接触了兵道这项运动,我学习过6年击剑,对兵道也很感兴趣,在学习的同时认识到兵道是一项融合了中国传统文化和礼仪的活动,坦白说规则和打法与击剑有相似之处,相对显现传统的部分是开始和结束时的行礼,展现了对观众、教练、对手的尊敬、谦让、包容。"

中美大学生交流论坛将进一步为传承推广中华文化等作出努力,协助国家体育总局做好武术的传承与推广,不仅要让中国传统武术"走出去",更要在国际交流中"扎下根""结出果",让中华传统武术文化在全世界发扬光大,为中华民族伟大复兴和人类命运共同体建设贡献武术力量。

胡雅丽

传递体育精神,凝聚拼搏力量,助力体育强省建设。河北省以发展后奥运经济为重点,以加快建设京张体育文化旅游带为牵引,有力有序有效实施冬奥遗产可持续发展计划,健全完善冬奥场馆赛后保护利用和运营机制,打造奥运场馆赛后利用的国际典范,让冬奥场馆"三场一村"再续冬奥荣光。

围绕赛时场景打造运动公园

今年夏天,北京冬奥会张家口赛区"三场一村"迎来为期3个月的"雪如意"消夏欢乐季。"三场一村"是张家口赛区的主要场馆,"三场"指国家跳台滑雪中心、国家越野滑雪中心、国家冬季两项中心3个竞赛场馆,一村是张家口冬奥村及冬残奥村。后奥运时代,这些冬奥场馆进入赛后利用快车道,正在逐步培育壮大赛事经济、冰雪经济。

据介绍,"雪如意"在整个奥运场馆当中是一个标志性的建筑,客人来到这里,能够体验到更加丰富的活动内容;国家越野滑雪中心利用自身天然赛道的形状,改造成大型的山地车运动公园;国家冬季两项中心被改造成适合山地运动包括开展各类户外运动和露营射击体验的地方,以此满足市民多元化的运动需求。

近日,"2023越山向海人车接力中国赛"在国家跳台滑雪中心落幕,绿意盎然的高山草甸让跑友们充分感受冬奥之城的独特魅力。冠军团队选手杨定宏表示:"当我们几个冲向'雪如意'时,仿佛参加了冬奥会一样,太激动了。"

越野赛事串联冰雪场馆地标

北京冬奥会后,"雪如意"华丽变身,成为张家口活化利用冬奥场馆、推进京张体育文化旅游带建设的一个缩影。与此同时,张家口实施国家网

球训练基地、冬奥村和越野滑雪中心改造等重点项目,推动冬奥场馆由单一体育功能向会议会展、休闲娱乐等多种功能拓展。今年谋划储备场馆利用赛事活动150余项,申办国际专业赛事6项、国家级赛事34项。

168超级越野赛是崇礼夏季重要的赛事活动之一,也是京张体育文化旅游带的经典赛事。2023崇礼168超级越野赛多数赛道经过雪如意、万龙滑雪场、云顶滑雪公园、太舞滑雪小镇等崇礼地标,近万名越野跑爱好者在山峦间尽情奔跑,领略赛道优美的自然风光,感受崇礼历史与现代的交融碰撞。一位参赛选手说:"今年是第二次来参加崇礼168的比赛,这里的温度非常适合越野跑,干燥凉爽,气氛非常好。"张家口以举办丰富多彩的体育赛事和运动休闲活动为抓手,实现月月有活动、季季有比赛,让冬奥场馆利用"活"起来。

精心打造国际品牌赛事

日前,在曾经作为群众冰雪运动推广普及活动现场的河北体育馆,中国·石家庄五人制足球国际争霸赛落下帷幕。来自意大利、巴西、阿根廷、希腊、斯洛文尼亚、喀麦隆6支国外球队,以及北京、上海、山西、宁夏等10支国内球队齐聚石家庄,展开激烈角逐。值得一提的是,从首场比赛开始,河北体育馆免费向公众开放。一位现场观众表示:"观赛氛围很好,现场的搭建也不错,现场看台离球场很近。"

作为本土球队,石家庄福美队挺进了本次争霸赛八强。32场精彩比赛后,巴西队和斯洛文尼亚队进入决赛圈,巴西队最终以3比0击败斯洛文尼亚队夺冠。中国·石家庄五人制足球国际争霸赛是石家庄坚持世界眼光、国际标准、石家庄特色,精心打造的具有国际影响力的自主品牌赛事,在点燃全市球迷热情的同时,也让石家庄拥有了原创品牌赛事

接下来河北还将继续组织全国擂台赛、草根足球赛,以及更高级别赛事,尽力做到各地区全覆盖,让更多的赛事活动陆续开展起来。以赛为媒、以赛名城,进一步拓展河北国际影响力,架起国际交流合作的桥梁,向世界展现开放、时尚、包容、活力的魅力之城,让河北闪耀在国际舞台

(上接第一版)

2022年9月,上海市人社局 印发《关于进一步优化本市体育 训练类事业单位专业技术岗位 设置管理的意见》,完善管理机 制。上海市市优秀运动队、市级 体育运动学校、区级体育运动学 校等各级训练单位高级岗位基 准比例较之前均提高了10%,同 时增设高级岗位激励比例,进一 步发挥了岗位设置的激励作用。 明确区级体育运动学校可按相 应比例设立正高级岗位,在2022 年上海市体育专业人员高级职 称评审中,首次有两名来自区体 校的教练员获评国家级教练员 职称。

完善人才服务激励体系

上海市体育局为强化人才激励机制,将奥运会、全运会表彰奖励工作在原有工青妇序列表彰的基础上,与上海市人社局一起增设"上海市体育事业贡献奖"系列奖项,东京奥运会和陕西全运会共有11个集体和262名个人受到表彰,获得两届奥运冠军的许昕和钟天使获得"上海市体育事业白玉兰杰出成就奖"。

与此同时,加大对运动员教练员 在世界大赛取得优异成绩的奖励力度,加大对二三线教练员奖励力度,恢复"业余训练输送 奖",上海市体育发展基金会还设立了上海市精英运动员等优 秀体育人才保障资金。

在深化退役运动员保障工 作方面,上海市连续7年举办以 "人生新赛场"为主题的运动员 退役仪式,精心策划仪式环节, 强化运动员的荣誉感归属感,邀 请运动员安置接收单位共同参 与,增进彼此的理解与情感认 同,为运动员开启人生新篇章汇 聚精神力量,取得了良好的社会 反响。坚持组织安置与自主择业 相结合的退役安置政策,努力拓 展退役运动员安置渠道,每年 100名左右的退役运动员均能做 到当年退役当年安置。制定《上 海市优秀运动员选调、引进管理 办法》, 优化优秀运动员招录标 准和程序,建立公平、公正、公开 的选拔制度。凝聚各方力量,完 善运动员职业转换辅导体系,开 展退役运动员综合素质培训以 及实习实训,切实提高退役运动 员职业转换能力。

北『三场一村』冬奥场馆『活』起来?媒 进入赛后利用快车道